



启锦共潮生 东方美学

——中国纺织时尚趋势高端论坛在天津成功举办

本刊记者 蒋然 / 文

“

2024年6月15日，由天津市纺织服装行业协会、天津纺织集团（控股）有限公司、天津市纺织工程学会联合主办，天纺标检测认证股份有限公司、天津市针研技术有限公司、全国针织科技信息中心联合承办，由中国建设银行股份有限公司天津市分行独家冠名的“启锦共潮生 东方美学”中国纺织时尚趋势高端论坛在东疆湾沙滩天津建国熹上度假酒店圆满举办。”

”

出席本次活动的各位领导和嘉宾有中国纺织工业联合会党委副书记陈伟康，全国工业博物馆联盟副理事长兼秘书长唐明山，中国纺织职工思想政治工作研究会会长邢冠蕾，天津工业大学党委副书记张玉波，中国建设银行股份有限公司天津市分行副行长石毅超，天津市滨海新区文旅局副局长高媛，天津纺织集团（控股）有限公司党委书记、董事长葛传兵及班子成员。

参加本次会议的还有天津师范大学、天津科技大学、陕西省纺织职工思想政治工作研究会、山东省纺织政研会、常州市纺织职工思想政治工作研究会、江苏大生集团有限公司、西安纺织集团有限责任公司、北京时尚控股有限责任公司、浙江理工大学丝绸博物馆、中国刺绣艺术馆、南京江南丝绸文化博物馆、大杨集团有限责任公司、高阳县棉花图纺织博物馆、哈尔滨市华夏鞋文化博物馆、湖北省纺织行业协会的有关领导和专家。

本次会议由天津海河传媒中心都市频道的主持人刘君主持。



活动现场

嘉宾致辞



• 李树桐

天津纺织集团（控股）有限公司党委副书记、工会主席李树桐在致辞中表示中国纺织时尚趋势高端论坛作为天津时装周挖掘时尚价值新内涵、探讨时尚产业新发展、探索流行趋势新方向的重要平台之一，聚焦时尚前沿新趋势，以更多元、更专业、更全面的视角深入解读时尚文化、时尚设计、时尚价值等，构建纺织时尚新语境，探寻时尚发展新路径，携手共筑时尚理论新高地。本届高端论坛以“启锦共潮生 东方美学”为主题，聚焦东方美学、品牌价值和纺织工业文化，共寻国服时尚发展新趋势，共推时尚与产业有机结合、时尚与消费融汇聚合，让“东方美学”成为引领时尚潮流与诠释时尚价值的新潮审美观。

中国纺织工业联合会党委副书记陈伟康代表中国纺织工业联合会向论坛的举办表示祝贺。他表示此次高端论坛对于我国时尚产业领域打造时尚新高地、开拓工业美学新视野、探索文化传承新路径具有重要的现实意义。期望这次由时尚大咖、专家学者与业内人士共同参与的高端论坛能够展现出大海般的深度和广度，用时尚理论推动纺织服装产业的跨越式发展。时尚产业是城市经济社会发展的重要推动力，更是文化软实力的重要组成部分。与天津时尚产业同频共振的天津时装周，不仅见证了城市时尚的发展，也是天津纺织业重新崛起的关键因素之一。



• 陈伟康



• 张玉波

天津工业大学党委副书记张玉波在致辞中表示历经六年成长，年轻的天津时装周在打造时尚理论新高地这一本土特色方面，有着得天独厚的根基和优势，具备高知名度和强引领力的时尚理论教育基地和人才队伍，为提升本土时尚产业品牌影响力，构建时尚发展生态圈，在国内外时尚舞台占有一席之地不断蓄势赋能。期待各位专家学者大咖以不同的思想、见解、理念共话时尚未来，为建设纺织强国、时尚强国贡献新的智慧和力量。



• 石毅超

中国建设银行股份有限公司天津市分行副行长石毅超在致辞中表示天津时装周已形成以秀联会、以会聚展、以展促商的生态系统，为优秀的国内外设计品牌提供了推广、交易和成长的平台。其中，中国纺织时尚趋势高端论坛更是以打造时尚理论中心高地为初心，本次以“启锦共潮生 东方美学”为主题，聚焦美学观点，在各位专家学者对研究成果的精彩分享中，不断深入探索纺织服装时尚美学的丰富内涵与深厚底蕴，最终将时尚美学与生活、经济、产业、消费升级充分融合，激发时尚消费升级新活力。作为金融服务的重要一环，建设银行一直致力于为纺织时尚产业提供全方位的金融支持，未来也将积极探索创新，推动金融科技在纺织时尚产业的应用，为行业的持续发展注入新的动力。

主旨演讲

“启锦共潮生 东方美学”中国纺织时尚趋势高端论坛邀请三位专家学者，围绕时尚与文化融合的东方美学思考与实践进行了主旨演讲。清华大学美术学院博士生导师、清华海澜中国传统服饰与色彩研究中心副主任贾玺增教授担任学术主持并做《赋能、增值与叙事：中国传统服饰文化的美学特色与价值塑造》演讲；CCSF中法时尚中心创始人陈巍院长，中国纺织职工思想政治工作研究会秘书长、全国纺织博物馆联盟秘书长郑国峰先生分别就《时尚品牌美学体系构建—中国色彩》、《挖掘纺织工业美学，推进现代化纺织工业文化建设》等主题进行了深入的阐述。



• 贾玺增



• 陈巍



• 郑国峰

圆桌论坛



时尚是时代的风尚，也是文化的潮流，影响着人们的衣食住行、审美观念和生活方式。本届高端论坛以“启锦共潮生 东方美学”为主题，旨在挖掘和传承中华优秀传统文化中的纺织美学元素，推动中国纺织时尚产业发展。圆桌论坛环节，清华大学美术学院博士生导师、清华海澜中国传统服饰与色彩研究中心副主任贾玺增，WGSN中国首席战略官、Coloro首席品牌官张玮，上海纺织博物馆馆长贾一亮，山东省设计师协会主席、全国十佳设计师周锦，青岛大学服装学院教授、青岛黄海学院院长张成义，围绕中华优秀传统文化中的纺织美学元素分享观点，切磋交流，给大家带来众多启发。



• 贾玺增



• 张玮



• 贾一亮



• 周锦



• 张成义

东方美学不断塑造具有时代特色的文化产品与价值观念，生生不息、欣欣向荣。传承优秀文化，聚集设计力量、打造时尚地标、引领时尚潮流、助力产业发展是天津时装周的发展方向和承载的使命。未来，天津时装周将融入新视野，汇聚新力量，赋能新质生产力，全方位、多形式、高层次打造文化与时尚新名片。